

Виходить у Львові
щодня (крім неділей
і свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лишь на
окреме жадане і за вло-
женням оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дзєвників пасажа Гаюс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . — 40
Поодинокє число 2 с
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . — 90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

З Ради державної. — *Справа хіньських кулів в угорській палаті послів. — З Росії.*

На вчерашнім засіданню палати послів прийшло, як вже звістно, до великої бучі. Вела ся дискусія над розділом округів виборчих в Чехії. При голосованню над внесенем пос. За-зворка в справі зміни одного округу виборчого почали чеські радикали домагати ся, аби секретар Альбрехт уступив зі свого місця, бо в протиннім случаю она недопустятъ до дальших нарад. Відтак настало в палаті таке заворушення, що президент аж мусів перервати засіданє. Отже підчас тої перерви пос. Альбрехт вхопив пос. Кльофача за горло і вдарив в лице і почав бити палицею а пос. Глекнер помагав ему. Зачала ся відтак загальна бійка, але хто бив і кого били, годі вже було розпізнати серед загального заколоту, аж остаточно пос. Прохаска вхопив Кльофача в половині, а пос. Кубр Альбрехта і так розірвали обох і наконєць зроблено спокій. Показало ся опісля, що кільком послам позривано краватки а одному урядникови палати відорвано маншети. Дальша нарада вела ся відтак через дві години, бо пос. Малік (Всенімець) при кождім голосованню домагав ся

обчислення присутних членів палати, що відбувало ся сім разів. Ухвалено для Чехії 130 мандатів, з чого припадає 75 для Чехів, а 55 для Німців.

По залагодженню розділу округів виборчих в Чехії, на Мораві і Шлеску приступлено до дискусії над поділом округів в Галичині і на Буковині. По промовах п. п. Гломбінського, Брайтера, Малаховського, Скедля і Лекера і по відкиненню семий раз внесеня пос. Маліка на закритє засіданя приступлено до голосованя. Поділ округів галицьких прийнято після внесеня пос. Гломбінського. Внесене меншости пос. Кайзера відкинено 182 голосами против 64. — Поділ округів на Буковині прийнято після внесеня комісії, а внесенє пос. Гломбінського відкинено 123 голосами против 89.

Опісля приступила палата до нарад над поділом округів виборчих в Долішній і Горішній Австрії, в Зальцбургі, Тироли і Форарльберзі. Промавляли пп. Шлегель і Толлінгер, а відтак забрав голос п. Малік і промавляв від години пів до 6—10 год. вечером оповідаючи о нападах Лютгобардів на Тироль. Прийшло ще до бурливих сцен, які викликував посол Шиперер, аж остаточно закрито засіданє о 12 годині в ночи, а слідуєчє назначено на нині.

На вчерашнім засіданню угорської палати послів, підчас дискусії бюджетової полемізу-

вав пос. Мезеффі з овогдашною бесідою міністра торговлі, Кошуга, і сказав, що фермент іде не від зорганізованих робітників, але від тих, що дають роботу. То замах на робітників, коли один з властителів більшої посілости, що би противділати змаганю робітників до поліпшення долі, відносить ся до правительства, що би спровадити 20.000 хіньських кулів, а заповіджений закон против страйків лиш заострить борбу класову. Опісля забрав голос міністер торговлі Кошут і полемізував з Мезеффім та увірив, що правительству лежить на серци добро робітників, однак оно мусить виступити против підбурюючих агітацій. В такім самім дуєт промавляв і пос. Сереній, котрий просив, що би провини одиниць не звальювали на всіх робітників, а підпирали лиш правительство і єго політику.

Оригінальнє „хабарство“ вишло тепер в Петербурзі на верх і заітересувало всі круги не лиш в Росії, але й за границею. Ото помічник міністра справ внутрішних Гурко віддає на власну руку доставу абіжа і муки для голодуючих в Росії одній фірмі Лідвалль, доставу величезну, бо виносячу мільон і шістьсот тисячів сотнарів, і дає тій фірмі на задыток 800.000 рублів, а згадана фірма, котра мала доставляти збіжа ще в жовтні а відтак в падолисті і грудні, доставила

1) ПУБЛИКУЮЧЕ ВІКНО.

(З німецького — Ф. Клеменса).

Прошибаючий свист льокомотиви дав якраз знати, що над'їжджає вечірний поїзд французської полудневої залізниці, коли якийсь елегантно убраний панок, з лица молодий і приятний, котрий очевидно злагодив ся від'їжджати тим поїздом, вхопив адивованій за рамя якогось в поспіху надійшовшого старшого вже мужчину в простій робітничій блузі і сьміючись відозвав ся до него, коли той так само адивованій оглянув ся, хто то єго зачіпає: Там до чорта, Роше, ти тут в Бордо? А тебе яке лихо аж сюди занесло?

Зачіплений, пізнавши хто до него промовив, розглянув ся уважно на всі боки, як колиб хотів переконатися, чи хто не чув тих слів. — Не, — сказав він придуреним голо-сом — я не Рош, я називаю ся хвилево Бартельо і єсьм робітником в одній фабриці машин. А ти як тепер називаєш ся?

— Моє імя тенер таке, яке мені правно належить ся: Жан Мулен.

— А чим же ти тепер?

— Іду до сірчанних купелів в Котере.

— То мені подобає ся! Грати ролю великого пана, очевидно що приятніше, як водочити ся по передміських шинках і пити фузель. Впрочім у нас цілє однакова. Я хочу їхати до Тарб.

— До Тарб? То поїдемо оба туди. — Отже ходіть, пане Бартельо, бо вже найвиєша пора.

— Оба мужчини веунули ся чим скорше до якогось порожного пересіку та посідали собі один против другого балакаючи весело на превелике диво кондуктора, котрий ломив собі голову над тим, як може так просто убранный робітник їхати разом з так великим паном.

Подорожні добавляли то й сьміяли ся.

— За що він нас має, мій честний пане Бартельо — відозвав ся Мулен урадованній. — На всякпй случай єсть єму наше знакомство загадкою, котру —

— Котру міг би легко відгадати, як би знав, що має двох париских детективів перед собою.

Оба сиділи відтак мовчачи напротив себе. Рош-Бартельо заїдав з апетитом свій хліб з маслом і шинкою а Жан Мулен закурив собі цигаро і пускав перед себе дуже штучні обручки зі сьняго диму.

Нарав як би собі щось пригадав, відозвав ся: В якій ти справі поправді вибрав ся, пане Рош?

— Дуже прошу, я Бартельо!

— Так, правда, але ми тут преці самі.

— То нічого — стіни мають уха, а стіни вагона на залізниці навіть дуже добрі — шепнув тамтой другий оглядаючись дуже осторожно на всі боки і приложив ще на хвилку ухо до стіни пересіку.

— Дай собі спокій — сказав до него Мулен нетерпеливо; — з мого боку лиш воздух,

бо сидимо в першій пересіку, а той поза тобою порожний.

— Добре. Отже довірочно сказавши: мене вислали спробувати, чи не вислідив би я тоту ватагу фальшивників, що вже від довшого часу пускає підроблені гроші в пірнейських місцях купцелєвих.

— Ага — а чогож ти ідеши якраз до Тарб?

— Зараз тобі скажу. Ти чей знаєш, що від яких двох літ пушено в обіг страшно велику скількість фальшивих золотих монет по пять, десять і двайцять франків.

— Ну так.

— Тоті фальшиві монети підроблені так зручно, що аж диво і аж вправний знаток може їх відразу розрізнити від правдивих. Навіть ріжниця в звуці не дуже дає ся пізнати, а се єсть доказом, що за матеріял ужито якоїсь особливой мішанини. Розуміє ся, що шкода, яку тим способом роблять цілому торговельному сьвітови, єсть величезна, публіка стала непевна і не хотять вже брати золотих грошей при уплаті. Мимо всеї осторожности удає ся фальшивникам пускати раз враз свій виріб між люди.

— Отже доси не удало ся вислідити, звідки беруть ся тоті фальшиві гроші?

— Зовсім не удало ся, і ддятого правительства, як ти може також вже то читав, визначило пять тисячів франків нагорода для того, хто би викрив сліди фальшивників.

— Щасливий з тебе чоловік! Пять тисячів франків — хороший вигляд! Моя задача не така поплатна а мені би тих пять тисячів франків дійстно борше прядало ся як тобі — сказав Мулен і вітхнув.

Тула 1 грудня. (П. А.) Вчора по полудні 8 незваних, озброєних людей впало до контори транспортного товариства „Надежда“, загрозили урядникам револьверами, відтак пов'язали їх і зрабувавши 400 рублів втекли.

Київ 1 грудня. (П. А.) Вісти, мов би тутешні селяни з причини голоду продавали масами свої діти, єсть безосновна. Селяни тутешніх сторін старають ся лиш винайти службу для молодіжи; случая продажі дитини не було ніякого.

Господарство, гігієна, вихованє.

З Товариства „Сільський Господар“.

На двох останніх засіданнях виділу сего товариства порішено отєї важнійші справи: 1) Принято до відома подая золочівської філії за заложене розплодової хлівні чистої йоркширської раси, яку виділ філії умістив у п. Данила Безпалка, господаря в Городилові коло Золочева, а також прийнято заяву п. Безпалка, що обов'язує ся веси хлівню після вказівок і вимог поданих виділом товариства. 2) Рішено заложити в найближшій часі зародову хлівню йоркширської раси при філії товариства в Олександрівці. 3) Принято до відома подая о отворенє трех філій на округ Броди, Коломия і Кути, та передано ті подая до намісництва. 4) Уділено п. Миколі Творидлову, студентови І. року рільничої академії в Дублянах, безпроцентову позичку в квоті 300 К на удержанє в Дублянах, які п. Творидло зобов'язав ся піддати по укінченю своїх студій. 5) Уділено безпроцентову позичку в квоті 200 К п. Андрієви Куриласови, студентови І. р. прав на економічно-рільничій студії, які відбуває тепер в Данії. 6) Принято проект о. Остапа Нижанковського з Завадова о організації пасічників для піднесеня пасічництва і порішено в тій цілі скликати до Стрия з'їзд пасічників. 7) Рішено уладити у Львові економічно-господарські виклади для сьвящеників всіх трех єпархій в днях 26, 27 і 28 грудня с. р., а також в тім часі надзвичайні загальні збори в цілі зміни деяких параграфів статута товариства. 8) Рішено пригадати членам товариства, щоби вирівняли вкладки на р. 1906. Програма економічно-господарських викладів буде оповіщена в часописях в перших днях грудня.

Робота господаря в грудні.

В грудні маємо звичайно досить значну студінь, морози, а иводи и досить великі сніги. Сего року починає ся грудень якесь инакше, тепліше, може дятлого, що вже вересень налясав нас зимою. А всеж таки студінь морози і сніги вже дуже близько і тепер найвища пора, щоби від них забезпечити ся. Хто сего не зробив ще в падолистї, той повинен тепер то зробити. Але не досить, щоби лиш в хаті було тепло; треба пам'ятати також про домашні зв'язки і рослини. Тепла в зимі стайня для худоби то дуже важна річ, бо коли стайня студена, то не лиш треба для худоби більше паші, але она приносить менше хісна. В кожній стайні повинно пересїчно бути 12 степенів тепла; скоро буває менше, то се так само шкодить худобині як коли є й за тепло. Крім тепла треба однакж, щоби в стайні був сьвіжий здоровий воздух; дятлого треба стайню провітрювати іменно же в теплі дні і зрана. Але треба й на то уважати, щоби в стайні, особливо де стоять тільні корови, не було продуву і щоби худобини не завіяло. Наші звичайно нуждевні стайні по селах з тонкими ліпленими стїнами треба тепер добре оглянути особливо сподом і придивити ся чи нема де дїр. Так само треба подбати про теплий хлів і курник. Кури не несуть ся добре скоро мерзнуть. Не менше важна річ, щоби в стайнях, хлівах і курниках було сухо а о то треба бодай ще тепер в останній хвиль подбати: повичищувати стайні, хліви і курники; позачищувати калабані коло них, пошідсипати де можна сухою землею, дрібною рінию і піском та добре убити довбнею.

Друга важна річ то підстїлка. Господар повинен о скілько можна обходити ся з нею ощадно: уживати на підстїлку о скілько можна як найменше соломи. Сего місяця можна ще буде назгортати листя в садї або в лісі і напратати єго в сухім місци тїлько, щоби о скілько можна вистало як найдовше. Мокре листя треба розгорнути, щоби висихало. Взагалї з підстїлкою треба дуже ощадно обходити ся і уживати замість соломи всего, що лиш дасть ся, хоч з другої сторони треба й на то пам'ятати, щоби зв'язкам було тепло і сухо під ними. Не менше ощадно треба обходити ся з пашею і не марнувати єї.

Сего місяця треба дальше молотити і не лишати збіжа довго в снопах, щоби миши могли годувати ся. При молочєю треба пильно уважати на то, щоби зерно не лишало ся в соломї. Вимолочене зерно треба добре очищувати.

На обїрник і роблене компосту треба пам'ятати. Коли на дворї замерзне, можна вигідно вивозити обїрник на поле, лиш не треба єго там класти малими купками, а на одну велику, з котрої відтак з весною можна розвести по поли. Обїрник в малих купках через то, що замерзає і розмерзає ся, тратить багато на силї. У великій купї лише держити ся, лиш треба підсипати під него грубу верству землі, а відтак і зверху вкрити землею. На купу компостову треба тепер зсипати, що лиш дасть ся: всякі відпадки, яких тепер найбільше, нехай не ідуть марно; відтак поїл, саджу, сьміте, трачине, болого з улиці і ровів і т. п.

Тепер надходить також найдогіднійша пора для господаря понаправляти всїлякі свої зв'язки та поробити запаси на весну. Хто ще не позапрятував як сьлід свої плуги, борони та всїлякі машини господарські, нехай тепер то зробить; нехай добре їх огляне, обчисить з болота і ржі, яка вже може вхоцила ся, та намастити всяке залїзо яким товщем, щоби не ржавіло.

В городї можна тепер зробити собі ще такій лад, щоби з весною взяти ся до 3-літної плодозмінної управи. В тій цілі треба город подїлити на 3 часті, витичити стежки і вибрати з них землю на 10 цнт. глибоко і викинути на грядки. Відділені часті треба зриглювати (скопати глибоко в спосіб, як ми то вже давнійше на сїм місци о тім писали). Першу квартиру треба відтак найліпше погноти, вкрити єї цілу обїрником, котрий ще найменше перегнив, на 25 цнт. грубо. Зовсім перегнати, обїрник, такий що вже робить ся майже як товста земля, треба відкладати набїк, а опісля вкрити ним цілу другу квартиру на 4—5 цнтим. і перекопати. Наконєць на третю квартиру не треба вже давати обїрника, лиш посипати єї верствою пошеду.

Наконєць приходить тепер дуже важна для господаря робота: обрахунок з цілого року, инвентура або списанє цілого майна, уклад бюджету, приходів і розходів на слїдуючий рік і уложене після того плану робіт і підприємств господарських в слїдуючїм році.

— Цїна збіжа у Львові д. 30 падолиста: Цїна в коронах за 50 кїльо у Львові. — Пшениця 7·70 до 7·90; жято 5·85 до 6·05; овес 6·90 до 7·10; ячмїнь пашиний 6·30 до 6·60; ячмїнь броварний 7— до 7·60; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до ва река 8·50 до 9·50; вижа 5·60 до 5·80; бобиа 6— до 6·20; гречка — до —; кукурудза стара — до —; хмїль за 56 кїльо — до —; конюшина червова 50— до 60—; конюшина біла 30— до 45—; конюшина шведська 60— до 70—; тимогтка 21— до 25—.

НАДІСЛАНО.

— Лише 1 корону стоїть річник 1905 „ДОБРИХ РАД“. Зміст: 388 порад, 94 рисунків, 101 допитів, а 138 поучаючих афоризмів. — Річники з минувших літ продають ся за половину цїни. — Передплата на 1906 рік 2 К. Адреса: „Добрї Ради“ — Стрілецький Кут (Буковина).

Книжки для молодіжи.

видавництва руск. Тов-а педагогічного припоручені ц. к. Радою шк. красвою.

Образкові без тексту для дїтий найнижшого степеня науки:

Ч. 100. Для розривки 1·20 К. — Ч. 99. Ах яке хороше 2 К. — Ч. 26. Наші зв'язята 80 сот.

Образкові з текстом для дїтий другого степеня науки:

Ч. 8. Зв'язинець 20 с. — Ч. 10. Забавки 20 с. — Ч. 11. Менажерия 20 с. — Ч. 96. Дїтвора 1 К. — Ч. 97. Зв'язята домашні 80 с. — Ч. 98. Приятелі дїтий 1·20 К.

Ілюстровані для дїтий третього і четвертого степеня науки:

Ч. 60, 62, 69, 75, 76. Казки Андерсена бр. по 50 с., опр. по 70 с. — Ч. 63. Казки Брїанчанїнова бр. 30 с., опр. 44 сотиків. — Ч. 109. Робінсон велик. бр. 1·80 К, опр. 2·20 К. — Ч. 65. Мірон. Пригоди Дон Кіхота бр. 80 с., опр. 1·10 с. — Ч. 101. Гете-Франко: Лис Микита бр. 1 К, опр. 1·30 с.

Книжки без образків для дїтий третього і четвертого степеня науки.

Ч. 50. Коротенький огляд руско-українського письменства, д-ра О. Макарушка. — Ч. 109. Робінзон великий бр. 1 К 50 с. опр. 1·80 К. — Ч. 1. Молитвенник нар. опр. 30 с, опр. в полотно 40 с. — Ч. 3. Кїтиця желань 3 розш. виданє бр. 40 с, опр. 60 с. — Ч. 4. Читанка бр. 20 с. — Ч. 13. Т. Шевченко. Кобзар для дїтий 30 с. — Ч. 15. Юл. Верне. Подорож довкола землі бр. 1·20 К, опр. 1·50 К. — Ч. 29. Мальота. Без родини опр. 1·10 с. — Ч. 54. Т. Шевченко. Кобзар бр. 2 К, опр. 2 К 40 с, в полотні 2·70 с. — Ч. 71. Оповіданя для дїтий бр. 40 с, опр. 54 с. — Ч. 72. М. Коцюбинський. Оповіданя бр. 40 с, опр. 54 с. — Ч. 73. О. Катренко. Оповіданя бр. 40 с, опр. 54 с. — Ч. 74. Василь В-р. Подорож до краю Дїліпутів бр. 50 с, опр. 64 с. — Ч. 77. А. Кримський. Переклади бр. 40 с., опр. 54 с. — 82. Марте Борецка, іст. опов. бр. 40 с., опр. 60 с. — 84. Др. М. Пачовський. Народні думи з поясненями ч. I. 40 с., опр. 60 с. — 86. А. Толстой. Казки бр. 40 с., опр. 54 с. — 87. О. Кониський. Поєми бр. 30 с., опр. 44 с. — 88. Покарана лож. Комедийка Бучальської 20 с., опр. 34 с. — 90. Дивні Пригоди Комаха Сангвіна ч. I. 48 с., опр. 70 с. — 91. Е. Ярошинська. Перша книжочка для малих дївчат 20 с. — 94. Е. Ярошинська. Друга книжочка для м. дївчат 20 с., разом опр. 54 с. — 92. Малий сьвітанок 20 с. — 93. Клавдія Лукашевич. Серед цвітїв, комедия в 2 діях 16 с., опр. 30 с. — 103. Англійські казки 24 с., опр. 38 с. — 104. Е. Ярошинська. Повістка 24 с., опр. 90 с. — 106. Др. І. Франко. Абу Казимові капці 60 с., опр. 90 с. — 108. Збиточник Гумфрі, з англійек. 70 с, опр. 1 К. — 111. Л. Глїбів: Бойки 10 с. — Ч. III, IV, VI. В. Чайченко: Комар, Грицько, Дума про княгиню Кобзаря по 10 с. — Ч. V, VII. Дніпрової Чайки: Казка про сонце та єго сина, Писанка по 10 с. — 112. Істория куска хліба бр. 50 с, опр. 64 с. — 115. В. Джунгльх, брош. 50, опр. 64.

Книжки для молодіжи шкїл видїлових:

Ч. 89. М. Вовчок. Інститутка бр. 40 с., опр. 60 с. — 95. Шекспїр в повістках бр. 30 с., опр. 60 с.

Замовляти можна в канцелярії руского Тов. Педагогічного у Львові ул. Сикетуска 47 або в книгарні Товариства ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1. Хто пришле гроші поперед, тому при замовленю книжок (в канцелярії Товариства) на квоту 10 К висилає Товариство книжки оплатно, а від подвижки дає 10 прц. роботу. При замовленях низше 10 К (на інші книжки) треба дочислити оплату поштовою.

За редакцію відповідає: Адам Крежовецкий.

— О Г О Л О Ш Е Н Я . —

„НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ“

у Львові, ріг ул. Сикетускої і Костюшка (стація трамваю електричного)

ГОТЕЛЬ, РЕСТАВРАЦІЯ і КАВАРНЯ

улажені на спосіб віденьський.

Освітлене електричне, електрична вінда, телефон.

Купальні зимні і теплі.

Ціна комнати від 2 Корон до 10 Корон.

З „Народної Гостинниці“ близько до „Народ. Торговлі“, до „Труда“, „Ризниці“, Св. Юра, до Дух. Семінарії, Кр. Виділу і проч.

В домі кравець, Фризиер і швець.

Є також поміщене на нічліг для селян (від особи за ліжко в зимі 80 сот., в літї 60 сот.), чого в жаднім іншій готелі кромі „Народної Гостинниці“ нема. „Народна Гостинниця“ приймає нових членів і вкладки на книжочки до опроцентованя.

На численні відвідини нашого народного заведеня числить — ДИРЕКЦІЯ.

Кредит особистий
для урядників, офіцирів,
учителів і т. д. Самостійні
товариства шадничо-позичкові
урядників уділяють під най-
користійшими услівями і на
довголітні сплати позички осо-
бисті. Адреси консорції подає
безплатно Zentralleitung des
Beamten-Vereines, Wien I.,
Wipplingerstrasse 25.

ВИНО! ВИНО! червоне
або біле приятного смаку
з р. 1906. 34-літрова бочівка
franco до кожної стації молоде
10-90 старше 11-90 зр. Пробні
бочівки 4¹/₄-літрові з р. 1897
1-70 зр., старе 1-85 зр. franco.
Муштарда на спосіб фран-
цузский пушка 5-квг. f-co 4 зр.
L. Altneu, Versecz 2. Угор.

Головна Агенция дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пременумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

БІЛІТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенция залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.